

11月6日,滴滴顺风车在滴滴出行App宣布,将于11月20日起,陆续在哈尔滨、太原、石家庄、常州、沈阳、北京、南通7个城市上线试运营。现代快报记者注意到,最新产品试运营方案一出,就引发了广泛关注。方案针对女乘客作出时间限制,即晚8点后不能搭顺风车了。对此,不少网友吐槽:到底是保护女性还是针对女性?相关专家表示,新方案成效如何有待时间检验,不过顺风车面临的安全问题,绝非平台一家可以解决,需要用户、平台及社会等多方发力。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

滴滴顺风车本月回归南通、常州等7市,试运营方案引发争议—— 女性晚8点后不能搭车,保护还是歧视?

滴滴

顺风车试运营方案,女性晚8点后不能用

11月6日,滴滴顺风车宣布,自11月20日起,将陆续在全国7个城市上线试运营顺风车业务。其中,11月20日为哈尔滨、太原、石家庄、常州,11月29日为沈阳、北京、南通。试运营时间为每天5:00-23:00,女性5:00-20:00,订单仅限50公里以内的市内中短途。试运营期间,不收取信息服务费。

现代快报记者注意到,方案针对用户普遍关心的安全问题作了回复。在新的方案中,平台将引入失人筛查机制,并积极探索与第三方信用产品企业合作方式,进一步提升了司机的准入门槛。

滴滴表示,回归方案将按照各地规定,限制车主的接单次数,抵制非法运营;另外,个性化头像、性别、长文评价标签等涉及用户隐私相关的一切敏感信息会永久下线。未来顺

风车页面只会展示出行相关必要信息,评价标签仅与出行相关,例如“准时、礼貌”等。

用户准入门槛也进行了提升。比如,在注册时,车主和乘客均需要提交身份证、通过人脸识别;以动态拍摄方式采集车主的驾驶证、行驶证和身份证信息,防止证件造假,同时携手公安机关对注册车主进行综合背景审查。此外,可公开查询到的失信被执行人将无法注册成为顺风车车主;在接单时,提出信息核验卡功能,也就是说,司乘双方可以根据核验卡提供的头像、车型、乘客人数等信息在上车前进行二次确认,若发现人车不符,用户可直接举报。在安全保障上,顺风车对标网约车,同步迭代了平台110报警、行程分享、紧急联系人、路线偏移提醒、行程录音等功能。



滴滴顺风车还未正式上线,试运行方案就遭吐槽

视觉中国供图

网友留言

一罐笑言:女性出门打个车,太难了。
皮卡丘:垃圾不分性别,犯罪不看时间。
蓝天碧海:其实也算是一种变相保护吧。
嘴上说说:还是禁止男性开顺风车吧。
泡儿油饼:为什么不规定男司机8点以后不准接单?
不考上美院不改名:因为解决不了问题,所以就解决了问题的人。
秋天样:咋的我们男的就安全?
馋馋猫:这届网友也太严苛了,你让企业怎么办?

争议

限制搭车时间,能保障女性出行安全吗

现代快报记者注意到,此次方案还推出了女性安全助手,为女性提供专属保护。具体为,女性用户可以查看合乘车龄、驾龄、人脸识别时间等相关信息,系统设置及时提醒行程分享、紧急联系人、实时位置保护等安全功能操作。当行程发生轨迹偏移、长时间停留等异常情况时,系统会即时预警提示并通知紧急联系人。此外,在长距离出行中,会要求合乘用户增加人脸识别,女性用户须设置紧急联系人,车主则自动开启行程录音,并加密上传。

不过,方案对于仅在晚上8点之前为女性提供服务的规定,引发了网友的争议。有网友认为滴滴的规定确实是为了保护女性安全,也有人认为,限制是对女性的歧视。

一个很容易想到的是,明明为了预防男性司机犯罪,却禁止女性坐车。这里面的逻辑跟女孩出门不要穿得太暴露是一样的。本意是保护女性安全,实则是为难女性。

有网友建议:管理司机才是重点,“女性会有危险,应该管控危险的人,而不是限制女性”。

网友“河汉”认为,规定在逻辑和操作上都有问题。如果平台以“如何给女性提供更安全的服务”为出发点,解决方案应该是司机统筹管理,给女性乘客优先选择女司机;追踪订单,实时定位,保障人身安全。现在这样处理太简单,直接不让女性在晚8点后打车,平台有逃避承担责任的嫌疑。

还有网友谈到一个现实的问题,男性司机对女乘客实施侵害犯罪,并不是只会选择在晚上。去年,浙江乐清20岁女孩赵某乘坐滴滴顺风车被害,就是发生在下午两点左右。所以滴滴顺风车晚8点后不对女性开放,一方面可能给女性出行带来不便,另一方面并不能保障女性出行安全。

不过,也有不少网友对滴滴的规定表示理解,认为此次滴滴还是下了一些功夫的,新出台的一些举措,对保障乘客出行安全,还是有积极意义的。至于对女性乘车时间作限制,也是平台出于女性安全考虑的无奈之举。在没有更好的办法前,这也是一个可操作的选项。

观点

公共出行安全,需要各方一起发力

对于网上争议,滴滴方面回应称,目前公布的是顺风车小范围试运行方案,属于顺风车公开征集意见的一部分。未来正式上线的方案,将根据社会各方的意见反馈持续不断完善。记者还注意到,6日晚,滴滴出行总裁柳青发布微博表达歉意:作为资深白领,也觉得现在的顺风车产品功能对女同学不太好用,但在安全问题上,是如履薄冰的试运行。微博上,柳青还恳请大家多给些时间。

“不能把孩子和洗澡水一起倒掉,这是我一直以来的观点。”从事共享经济和大数据研究的盘古智库

高级研究员盘和林表示,顺风车行业此前发生安全事件,受到很多诟病,跟各个平台产品功能有缺陷,对管理不到位有关。

盘和林认为,经过一年多的安全整改,从滴滴发布的新产品方案来看,还是有一些变化,包括限制司机接单次数,固定司机接单线路等。这既是对安全的重视,也是回归顺风车本质。这些措施落实得怎么样,有没有实际效果,还是要在实践中去检验。“顺风车的安全问题,绝非平台一家可以解决,而是需要用户、平台及社会各界共同发力,一起不断完善。”盘和林说。

德国植体1折、11元拔常规牙、11元洗牙……

“11·11”德国植体1折钜惠 70岁免费种美国牙1颗

免费种牙含种植体、基台和牙冠,凭身份证等有效证件可申请



德国植体1折钜惠来袭 70岁可免费种美国牙1颗

为了让更多的南京缺牙市民享受到雅度口腔数字化“即刻种·快速用”种牙术,用上高品质的德国、美国好牙,雅度口腔“11·11”活动期间,德国种植体享1折钜惠,比如原价4000多元的德国进口植体,现仅需400多元。另外,种好牙再返11%现金。种牙顾客再享终身免费拍片复查,终身免费口腔检查服务。

同时,70岁以上缺牙市民的福利更可观:凭身份证等有效证件可申请免费种美国牙1颗!含种植体、基台和牙冠!如果您不满70岁,又对美国牙的高品质青睐已久,那么,您也可获3000元种牙补贴!电话预约种牙再送金龙鱼大米一袋。

用科技强化种植牙品质 铸就“即刻种·快速用”

缺牙市民想拥有一口好牙,“钜惠”不可少,但种牙品质更重要。雅度口腔数字化“即刻种·快速用”与数字化种牙设备精密对接,可避开重要的神经和血管,具有即拔、即种等特点。再通过经验丰富的德国、韩国及中国多位种牙专家的优化种植方案,半口缺牙市民有时只需种2颗植体,即可恢复半口好牙,受到许多年纪较大、身体耐受性差的市民欢迎。有一位77岁的缺牙市民,在多次考察后毅然选择在雅度口腔种上一口好牙。

自雅度口腔慈善援助种牙活动开展以来,帮助众多市民享受援助重享好口福。您已缺牙多年,迫切想重享好口福?很简单!只要您年满70周岁,凭身份证等有效证件即可申请免费种美国牙1颗!即使不满70岁也享种牙福利:3000元种牙补贴;如果您更心仪的是德国牙,优惠力度更是相当大,“11·11”种牙狂欢节尊享1折植体,种牙再返11%现金!同时,还有11元洗牙、11元拔常规牙……

雅度口腔高品质的种牙效果,正是得益于德国牙医马丁、韩国牙医朴东信以及严晓东博士扎实的专业知识,他们长达数十年甚至20多年的种植牙经验积累,在单颗、多颗、半口甚至高难度的全口种植领域,在数字化种牙设备的辅助下,也可实现微创即刻种,精准快速用。

11元拔常规牙,11元洗牙 111元“全家福”套餐更惊喜

你还在等“11·11”钜惠吗?雅度口腔“11·11”种牙、爱牙、美牙狂欢节来袭!你要的种牙、矫牙等优惠统统都有!11元即享超声波洁牙;11元享拔常规牙;儿童涂氟、窝沟封闭、千元矫正代金券、千元种植代金券等,涵盖10大项目的“全家福”套餐,任选6项也仅需111元!

70岁以上可免费种1颗 德国进口植体1折钜惠

1. 预约即送金龙鱼大米一袋
 2. 70岁以上可申请免费种美国牙1颗
 3. 德国种植体1折,种牙再返11%现金
 4. 美学矫正9999元/例,隐形矫正14111元/例
 5. 常规拔牙11元、补牙111元
 6. 超声波洁牙11元
- ……(详情请电话或到院咨询)

预约热线:025-83116699

(宁)医广[2019]第04-09-074号 广告